

波兰队

莱万能否 带队重塑辉煌?

据新华社电 对于波兰球星莱万多夫斯基而言,2022年是不同寻常的一年。他告别了曾创造无数辉煌的德甲拜仁慕尼黑队,加盟西甲豪门巴塞罗那队。赛季至今,他以13粒进球领跑联赛射手榜,这位34岁的球员用表现证明自己仍处在职业生涯的巅峰。

德甲冠军、欧冠冠军、世界足球先生……一项项荣誉早已定义了莱万世界级球星的地位,如果说他还需要在哪片赛场上证明自己,世界杯也许是最后的挑战。

波兰队在世界杯历史上曾拥有自己的“黄金时代”,在1974年和1982年两度荣膺世界杯季军。此后多年,波兰足球陷入低谷,直到近年来,随着当家球星莱万的崛起,他们再次引起世界足坛的关注。

然而事实上,波兰队的这趟世界杯之旅可谓挑战重重。预选赛阶段,他们通过附加赛的两场胜利才压哨拿到前往卡塔尔的门票,让球迷们实捏了一把汗。就在附加赛前,球队原主帅保罗·索萨突然离队前往巴西联赛执教,波兰本土教练米赫涅维奇临危受命接过帅印。再加上格里克、里布斯等几名球员因伤病等原因无缘世界杯,人员的动荡势必给这支球队带来一定影响。

此外,有鉴于上届世界杯莱万被对手重兵盯防难以发挥的教训,如何在攻防两端给予这位当家球星更多支援,同时让他更好地融入和带动球队,是波兰队接下来需要考虑的问题。

细数波兰队球员名单,除莱万以外,他们还拥有什琴斯尼、泽林斯基、米利克等多名实力不俗的球员。其中,效力于意甲联赛那不勒斯队的泽林斯基被寄予厚望,作为球队的中场节拍器,他与莱万等锋线球员的连线是波兰队重要的进攻手段。而在防守端,由什琴斯尼、贝德纳雷克等人组成的后防线将迎来考验。波兰队在世预赛小组赛阶段失球数高达11个,如果想要在世界杯正赛上更进一步,他们必须拿出更好的防守表现。

本届世界杯小组赛,波兰队与阿根廷队、墨西哥队和沙特阿拉伯队同分在C组。从最新的国际足联世界排名上看,波兰队位列第26,低于排名第三的阿根廷队和第13的墨西哥队,想

要突出重围难度不小。小组赛首战,波兰队将面对他们最大的潜在竞争对手墨西哥队,这是对于双方而言都必须拿下的一场较量。虽然缺乏像莱万这样的顶级球星,但墨西哥队的整体阵容更加均衡,球风硬朗,等待波兰队的必将是一场苦战。

“我很清楚这可能是我最后一届世界杯,我会尽我所能帮助球队。”这是在2021年11月世界杯预选赛小组赛结束后,莱万在接受采访时说过的话。诚如他所言,也许这将是包括莱万在内很多波兰球员的最后一次世界杯之旅。四年前他们踌躇满志却失望而归,如今他们再次出发,纵使前路布满荆棘,但仍让球迷有所期待。期待莱万的首粒世界杯进球,期待他与梅西的精彩对决,同时也期待“红白军团”能创造奇迹,重塑辉煌。



波兰队球员莱万多夫斯基

墨西哥队

面临新老交替阵痛 球队能否再进16强?

据新华社电 在足球世界杯的故事里,墨西哥队是一个有些特别的存在。

自1994年美国世界杯以来,连续七届世界杯,墨西哥队都从小组赛中成功突围。近七届世界杯稳定打进16强,这是法国、德国和阿根廷等顶级强队都未能做到的壮举。但受限于缺少世界级球星,墨西哥队一直难以在世界杯舞台上成为真正的主角。过去七届赛事中,他们没有赢下任何一场淘汰赛比赛。再往前追溯,他们也只是在1970年和1986年两届本土世界杯上打进过八强。下限不低,上限不高,是对这支北中美劲旅最准确的评价。

然而在卡塔尔世界杯上,“草帽军团”能否再次打进16强,或许要被打上很大的问号。

近年来,随着“小豌豆”埃尔南德

斯、贝拉、多斯桑托斯等球星逐渐淡出国家队,年轻球员又一直未能崭露头角,现在这支墨西哥队星光黯淡。卡塔尔世界杯北中美及加勒比地区预选赛中,凭借着较强的整体实力,墨西哥队以第二名的成绩获得直接出线名额,但球队曾先后不敌美国队和加拿大队。加上2021年金杯赛决赛中0:1输给美国队,不难看出,墨西哥队已经丧失了昔日在北中美比赛中的统治力。

人员已经捉襟见肘,伤病又找上门来。来自英超狼队的主力中锋劳尔·希门尼斯9月腹股沟受伤,能否赶上世界杯仍是未知数。希门尼斯是墨西哥队绝对的进攻核心,如果他确定缺席或者状态难以恢复,将严重影响主教练马蒂诺的战术体系。此外,效力于西甲塞维利亚的右边锋科罗纳8月遭遇韧带伤势,虽一直在积极恢复,但大概率将无缘卡塔尔。两名主力前锋的伤病,很可能使墨西哥队在本届世界杯陷入“锋无力”的窘境。

在9月的三场热身赛中,马蒂诺被迫试验了多套进攻组合,除了意甲那不勒斯队右边锋洛萨诺能占据一个稳定的主力位置外,维加、亨利·马丁、安图尼亚等来自墨西哥本土联赛的锋线球员将在世界杯上凭状态竞争上岗。

从2019年担任墨西哥队主教练开始,马蒂诺对墨西哥队的打法进行了改造。与过去崇尚进攻、球风华丽的墨西哥队相比,阿根廷人麾下的这支“草帽军团”更加注重防守反击。25岁的阿贾克斯中场埃德松·阿尔瓦雷斯身材高大、攻守兼备,是球队的攻防转换枢纽,已经吸引了切尔西等不少欧洲豪门的关注。而球队目前名气最大的球员,当属即将第五次参加世界杯的37岁门将奥乔亚。自2014年在巴西世界杯上一战成名以来,奥乔亚一直保持着良好的竞技状态,至今依然是本队防线的最大倚仗。

本届世界杯,墨西哥队与阿根廷、波兰和沙特队同分在C组。球队如果想延续小组出线的光荣传统,小组赛首场比赛与波兰队的较量最为关键。两队纸面实力在伯仲之间,波兰队有世界足球先生莱万多夫斯基坐镇,“草帽军团”则胜在整体和经验。如果两队未能分出胜负,墨西哥队可能就需要在与沙特队的比赛中争取尽量多的净胜球,这对锋线的进球能力是一个考验。



墨西哥队球员洛萨诺

中国裁判组抵达卡塔尔 准备执法世界杯

本报综合消息 经过9个半小时的飞行,中国国际级裁判马宁、国际级助理裁判员曹奕、施翔于当地时间11月9日凌晨0点多抵达卡塔尔首都多哈,准备执法将于当地时间11月20日揭幕的2022世界杯足球赛。按计划,3名中国裁判员于当地时间9日上午赴国际足联世界

杯组委会裁判部门报到,并领取训练及执法工作的各类装备。从10日开始,他们将正式投入到世界杯执法前的备战冲刺当中。

经过前期训练及在国内赛事的执法实践后,马宁、曹奕、施翔3名裁判员于11月8日晚由杭州启程,飞赴多哈。作为自

2010年南非世界杯以来(当时国际级助理裁判员穆宇欣跻身当届世界杯裁判阵容),12年来首度跻身男足世界杯决赛阶段的中国裁判员,马宁、曹奕、施翔倍感荣耀与责任的重大。作为中国足球界在卡塔尔世界杯的代表,他们心系祖国,3人穿着绣有“中国”字样的同款深色

外套出征。

作为世界杯正选裁判,3名中国裁判员此次多哈之行的具体日程均由国际足联安排。因为世界杯执法工作责任重大,来自世界各地的裁判们在抵达多哈后,几乎得不到什么休息时间,就将投入到备战中。

据悉,马宁、曹奕、施翔3人

进驻酒店后,便自主安排了适当的身体恢复训练。从10日开始,他们将一边调整时差,一边进行体检、体能监测及各类专业训练。同时,他们还将与同行们一同参加视频分析课,并在由职业球员参与的模拟比赛中进行执法实践演练。